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Folgender Text kann als Template für die Einladung zum Quality Training für rekrutierende Zentren genutzt werden. Bitte passen Sie ihn studienspezifisch an:

Sehr geehrte Prüfer, Studienkoordinator (-innen) und Studynurses,
Ihre Klinik nimmt im Rahmen der XXX-DZHKXX-Studie an einer vom DZHK e.V. geförderten Studie teil. Dafür möchten wir uns herzlich bedanken. Da Sie im Rahmen der oben genannten Studie mit dem DZHK e.V. zusammenarbeiten, freuen wir uns, Sie zu einem „Quality Training“ in die XXX einzuladen.
Dieses wird am XXX den XXX von XXX bis XXX am XXX stattfinden.
Ziele der Veranstaltung:
· Gewährleistung einer hohen Qualität der erhobenen Daten und Bioproben in DZHK-Studien
· Vermittlung/Auffrischung von studienspezifischen Inhalten zur Datenerhebung und –eingabe (die Teilnehmer sollten idealerweise aus bereits initiierten Zentren kommen und über erste Erfahrungen mit der Rekrutierung in die Studie verfügen)
· Erläuterungen/Diskussion offener Fragen, studienspezifische Hilfestellung zur Rekrutierung und Studieneinschluss
Im Rahmen des „Quality Trainings“ werden Ansprechpartner aus allen teilhabenden Bereichen (Studienzentrale, DZHK, Datenhaltung, Treuhandstelle, SOPs, Monitoring, Safety-Management und XXX) sprechen und Sie über wichtige Prozesse innerhalb der Studie informieren. Anbei finden Sie einen vorläufigen Zeitplan. Bitte machen Sie sich im Vorfeld mit den relevanten Unterlagen vertraut damit ein interaktiver Austausch gewährleistet ist.
Wir würden uns freuen, wenn aus jedem Zentrum 1-2 aktiv am Einschluss beteiligte Personen (Studienärzte, Studienkoordinatoren, Studynurses) teilnehmen würden.
Die Reisekosten werden durch das DZHK übernommen. Eine Erstattung der Reisekosten erfolgt ausschließlich sofern die Reisekostenordnung des DZHK (siehe Anhang) eingehalten wurde. Bitte beachten Sie diese bereits bei Ihrer Buchung.
Bitte lassen Sie uns bis XXX wissen, ob Sie am Studientreffen teilnehmen möchten.
Viele Grüße


PI der XXX-Studie
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